

מדינת ישראל  
 משרד הביטחון והגנה  
 תל אביב-יפו  
 XXXVI. שנתון.  
 פורסמו: ד"ר מרטון הרנש.  
 A szerkesztést és kiadást felváltja:  
 SCHON DEZSO. — Kiadó: Mitrach  
 Chades Ltd., Tel-Aviv, Rechov Hanegev (v. Schlesinger) 11. Tel.: 67677.

# UI KELET

PÁRTONKIVÜLI NAPILAP

## A perzsa képviselők idegen zsoldban álló lakálok

Muszádek népszavazást kér a parlament fölött

Teherán, (AFP). Muszádek miniszterelnök tegnap rádió közölte, hogy népszavazást fog rendezni a perzsa parlament sorsáról, amely már fél éve lehetlenné tesz minden munkát.

Mint ismeretes, a parlament eddig megtagadta a Muszádek által követelt diktatórikus felhatalmazás megsvazását és miután az ellenzék állandóan meghusítottá a szavazások megtartását, végül Muszádek hível lemondtak mandátumokról és ezzel teljesen megbénították a parlamenti életet.

A perzsa miniszterelnökség kevéssé hízegő hangon szólt a parlamentről és többek között kijelentette, hogy az „kémközpont, szabotórszervezet és idegen hatalmak zsoldjában álló lakálok csoportja”. A miniszterelnök ismét lemondással fenyegetett, ha nem vetnek véget a tarthatatlan parlamenti helyzetnek és nem adják meg neki a szükséges felhatalmazást.

A teheráni bíróság tegnap kétévi fogházra ítélte Abdulla Abde Chodait, aki 1952 februárjában gyilkossági kísérletet tett Husszejn Fatemi külügyminiszter ellen. A bíróság ezenfelül négyhavi fogházat mért ki a merénylet tiltott fegyverviselés címén. Az államügyész a legalacsonyabb büntetés kimérését kérte.

# Óvatos optimizmussal ünnepli a világ a koreai fegyverszünetet

Összehívták az UNO rendkívüli közgyűlését

Tegnap este 10 órakor (izraeli idő szerint délután 4-kor) elhallgattak az ágyuk és eldőrdült az utolsó puskalövés a koreai fronton, ahol három éve és 32 napja folyt a küzdelem az UNO csapatai és a kommunista hadseregek között. Tizenkét órával előbb Panmunjonban az eoíra emelt fabarak termében ünnepélyesen aláírták a fegyverszüneti egyezményt, amelynek létrehozása több mint két éves tárgyalásokat vett igénybe.

Reggel fél 10-kor megérkezett Panmunjonba a helikopter, amely William Harrison tábornokot, az UNO fegyverszüneti bizottságának elnökét és helyettesét, Daniel altengernagyot hozta. A helikoptert az UNO-csapatok tisztjeiből álló díszőrség fogadta, amely ezután az aláírási terem ajtaja előtt sorakozott fel a kommunista díszőrség mellett. Néhány perccel Harrison előtt megérkezett Nam II tábornok, a kommunista fegyverszüneti bizottság elnöke. Százöt újágrít engedtek be a terembe, amelynek két oldalán két hosszú zöld asztal volt felállítva a két küldöttség számára. A közepén álló kisebb asztalon Harrison és Nam II tábornokok pontosan 10 órakor aláírták a fegyverszüneti egyezmény 18 példányát. A kommunisták példányai díszes bőrkötésben feküdtek az asztalon, az UNO-é pedig egyszerű kék papírkötésben.

A rövid aláírási ünnepség után a bizottságok elnökei helikopteren elvitték a fegyverszüneti egyezmény példányait főparancsnokaikhoz a végleges aláírásra. Mark Clark tábornok az UNO főparancsnoka Munszánban, néhány kilométernyire Panmunjontól várta Harrison tábornokot és rögtön aláírta az egyezményt, amely megállapodás szerint tegnap este 10 órakor lépett érvénybe.

## „Tüzet szüntess!” kilenc nyelven

Maxwell Taylor tábornok, a 8-ik hadtest parancsnoka, délelőtt 10 órakor kiadta az este érvénybe lépő „tüzet szüntess” parancsot, amelyet rádió útján kilenc nyelven közvetítettek a hadtesthez tartozó kilenc nemzet csapatainak. Taylor tábornok napiparancsában figyelmeztette a katonákat, hogy a fegyverszünet még nem jelenti a háború végét és mindig fennáll a harcok kiújulásának veszélye.

A fegyverszüneti tárgyalások egész tartama alatt Panmunjon közelében állandó készenlétben állt egy tiz tankból és páncélos csapatból álló kocsiból álló különítmény, amelynek csak az volt a feladata, hogy a fegyverszüneti bizottság segítségére siessen, ha a kommunisták megtámadnák a semleges panmunjomi területet.

Ennek a kommandó-egységnek azonban egyszer sem kellett közbelépnie és tegnapig csak a hadsereg magasrangú tisztjei tudtak létezéseről.

A fronton az utolsó pillanatig folytak a harcok, de

nagyrészt már csak a tüzéség volt tevékeny, míg a gyalogság főleg felderítő tevékenységre szorított, hogy megakadályozza a frontvonalnak utolsó pillanatban való megváltozását.

A megfigyelő repülőgépek a sötétség beálltáig szemmel tartották az ellenséget.

Este 10 órakor megszólaltak a trombiták és a front mentén felállított hatalmas hangszórók figyelmeztették a katonákat, hogy véget ért a háború. Ugyanakkor hatalmas fényoszlopok gyúltak ki, amelyek megvilágították a 200 kilométer hosszúságú demarkációs vonalat.

A fardát katonák kitörő örömmel fogadták a várvárt pillanatot és az elsővonalbeli csapatok azonnal megkezdték az előkészületeket a két kilométeres semlegesített sáv kiürítésére, valamint az ott fekvő erődítmények felrobbantására.

A világ örömmel, de kitörő lelkesedés nélkül fogadta a koreai fegyverszünet híret. Az aláírás pillanatában Amerikában és Európa több országában megkonfektították a templomok hangjait.

nácok az utóbbi években a nézeteltéréseket, ahelyett, hogy kegyetlen és céltalan háborúban kereshék a megoldást.”

Eisenhower hangsúlyozta, hogy egy fronton kötötték a fegyverszünetet, de még nem érték el a világbékét. Továbbra is a vártan kell állnunk és nem szabad eltérnünk célkitűzéseinktől — folytatta Eisenhower. Az előző hónapok alatt, amikor a hadifogolycsere kérdését fogják tárgyalni és az ezután következő politikai konferencia hosszas ideje alatt, amikor majd Korea egyesítéséről tárgyalnak, Amerikának és szövetségeseinek teljes éberséggel kell őrködniük, hogy ne álljanak be nemkívánatos fejlemények.

Az elnök ezekkel a szavakkal zárta beszédét: „Szóval véget ért a háború és remélem, hogy az én fiam is rövidesen hazatér.”

## A kollektív biztonság elvének győzelme

Trygve Lie, az UNO volt főtitkára ezt mondta: „A koreai háborúban az egyesült nemzetek első ízben szálltak szembe a nemzetközi jog megsértőivel és a békeszerető nemzetek ellen intézett támadással. Ez a szembeállás sikeres volt.”

Az emberiség történelmében először érvényesült a kollektív biztonság elve.” Anthony Eden, Anglia

# 15 ÉVES „TERRORISTA” VALL A HADBIROSÁG ELŐTT

Külföldi követségek és trélli mészárszékek ellen tevékenykedtek

Amíg Szárafenden a hadbíroság folytatta a terrorista per vádlottainak tárgyalását, a telavivi törvényszék harmadnap elzárásra ítélte Szimcha Simoni 15 éves kislányt, aki megtagadta a tanuvallomást, mert mint mondta, fél a földalatti szervezet bosszújától. A fiatal vádlott, amikor meghallotta az ítéletet, kijelentette a bírónak, hogy megváltoztatta elhatározását és hajlandó vallomást tenni. Kenet törvényszéki tanácselnök erre közölte, hogy a bűntetés csak abban az esetben érvényes, ha a vádlott továbbra is megtagadja az engedelmességet a hadbírosággal szemben.

## Mécses a puskák közt

Szimcha Simoni erre azonnal kihallgatásra jelentkezett a szárafendi hadbíroságon, ahol éppen a földalatti szervezet fegyverraktáiról hangzottak el vallomások. A hadbírosági tárgyalóterem valóságos fegyverraktárrá változott, amikor három nagy tejeskannából a rendőrszék sorra elővették a gyorstüzelő puskákat, fegyvereket, revolvereket és töltenyírtakat. Többek között egy ólommal töltött vasrud is előkerült az egyik kannából. Enyhe derültséget váltott ki a teremben, amikor a kanna legmélyéről egy mécses húztak elő.

Ezután tette meg vallomását Szimcha Simoni, aki elmondotta, hogy Sárabi szervezte be és elvitte magával a sejt gyűlésére, ahol Ariela (Jaffa Dromi) az ősz-

külgyminisztere, aki hosszú betegség után tegnap tért vissza Angliába, nagy örömmel fogadta a fegyverszünet híret és megjegyezte, hogy az angol hadseregnek négyezer, az angol világbirodalom többi országainak pedig háromezer katonája esett el ebben a háborúban. Párisban vegyes érzelmekek fogadták a koreai örömhírt. Attól tartanak, hogy Kína felszabadult haderejét most teljes egészében az indoklnai felkelők támogatására fogja fordítani.

Foster Dulles amerikai külügyminiszter tegnap rádióbeszédében annak a reményének adott kifejezést, hogy a kommunisták jóhiszeműen írták alá a fegyverszünetet és az teljes békéhez fog vezetni. Amig azonban ez be nem bizonyul, a fegyverszünetet nem lehet békének tekinteni és Amerika nem fogja gyengíteni koreai haderejét. Dulles Észak-Korea pusztulásáról a külügyminiszter megemlékezett az Amerika és (Folytatás a 4-ik oldalon)

## Adlai Stevenson szenzációs beszámolója izraeli látogatásáról

„Izrael és az arabok szívesen vennék, ha rájuk kényszerítenék a békét”

New York, (STA). Adlai Stevenson, a demokratsa párt volt elnökjelöltje, aki a Look című hetilapban cikksorozatot ír világhírű újtjáról, legutóbbi cikkében összegezi az Izraelben és az arab államokban tett látogatásának tapasztalatait. Stevenson a következő konkluziókra jut:

1. Nincs semmi ok annak feltételezésére, hogy Izrael határait lényeges módon meg lehetne változtatni.

2. Jeruzsálem. Nehéz elképzelni, hogyan tarthatja magát egy olyan város, amelyet két szembenálló fél tart birtokában és még nehezebb elképzelni, miként fejlődhet ilyen körülmények között ez a város.

3. Az igazságosság okvetlenül megköveteli, hogy az arab menekülteknek kártérítést fizessenek vagyontársaikért, a legnagyobb mértékben kétséges azonban, hogy akad-e sok menekült, aki hajlandó lenne visszatérni előző lakóhelyére és izraeli állampolgárként élni. Problémájukra a legjobb megoldás kétségkívül az, hogy az arab államokban telepítsék le őket.

Egyiptomban, Libanonban és Transzjordániában (?) a lakosság ugyan elég szűfoltan él, de Sziria és Irák ugyanilyen mértékben szenved a lakosság kis száma miatt. Ha ezekben az országokban fejlesztési munkákat hajtanának végre, a menekültek, akiknek évi szaporulata elérheti a 25 ezer lelket, komoly erőforrássá válnának az arab államok számára, amelyeknek most tehetetlenül jelentenek. Ebben az irányban azért nem történt eddig semmi, mert a menekültek attól tartanak, hogy telepítésük megakadályozza izraeli területre való visszateérésüket. Stevenson megírja, hogy számos menekültet megkérdezett és ezek azt mondták, hogy „haza” akarnak menni. Egészen biztos azonban, hogy a menekülteknek fogalmuk sincs, mennyire megváltozott minden Izraelben távozásuk óta.

## „Ne tegyük nevetségessé a bíróságot”

A délutáni tárgyaláson Slomo Davis rendőrt hallgatták ki. Mizráchi vádlott panaszkodott Slomo Davisnek, hogy nagy bajba keveredett, mert fegyvert találtak nála. Másnap azt mondta neki, hogy a földalatti szervezkedés tagjai ki fogják szabadítani a foglyokat. A tanu azonnal jelentette főlőtteinek, aki elrendelte az épület erősebb őrzését.

Dr. Benjámin Hálevy elnök ezután bejelentette, hogy kedden befejezik a vád tanuinak kihallgatását és nyomban felvonulnak a védelem tanai is. Ha a vádlottaknak nincsenek tanuk úgy a tárgyalást már kedden befejezzük — jelentette be az elnök. Erre a védelem

gyelmeztesse a követség előtt álló rendőrt és abban a percben, amikor közölte a látottakat, robbanást hallott, a követség garazsa mögött lévő üres telekről. A következő tanu Abraham Trebits, a Malan utca 7. sz. alatti mészárszék tulajtonosa volt, aki elmondotta, hogy márciusban a rendőrség éjszaka felkeltette és az üzletbe hívta, hogy tűz tört ott ki. A védő kérdésére Trebits kijelentette, hogy dísznőhúst is árult, de sosem kapott fenyegető levelet.

Pinkász Neukorn, Sheinkin utcai mészáros elmondotta, hogy őt is éjszaka hívták ki üzletéhez, amelyet felgyújtottak, de csak jelentéktelen kára volt.

és nincs remény arra, hogy az arab-zsidó viszály közvetlen tárgyalások révén megoldást nyerhet, mert a demagógia és a közvélemény érzékenysége mindkét fél politikusat megakadályozza ebben. A békülékenység szel leme azonnal vádaskodásokat, sőt a hazafurális vádját vonná maga után és gyilkos merényletekre is vezet, ahogyan az Abdallah transzjordán királlyal is történt.

5. Meg kell győzni az arabokat, hogy az Egyesült Államok (Folytatás a 4-ik oldalon)

„Nem akarok skandalumot. Ha a védő ár jónak látja, utazzon ki Bét Dagonba a vádlottakhoz és próbálja rávenni őket, hogy jelenjenek meg a tárgyaláson.”

Erre az ügyvéd azt kérte, hogy legalább a tárgyalóterem mellett levő őrzetes szobába hozzák át a vádlottakat, de Hálevy elnök ehhez sem akart hozzájárulni. „Ne tegyük nevetségessé a bíróságot” — mondotta.

A malária nem a „chalucit” jele

Voltak idők, amikor csak azok számítottak chalucinak, akik beiekótoitak a maláriába. A malária terjesztője, az Anopheles-légy megsemmisítésének ma már egyszerű és biztos szere van: a „Sheltox”.

Ez a „Shell”-készítmény az ország minden részében, falu- és városban egyaránt bebizonyította már, hogy gyorsan és biztosan kiirt legyet, szánycigét és egyéb rovarokat. „Sheltox”-szal permetezzen lakásában minden este, hogy megvédje önmagát és családját a maláriától.

Óvakodjék az utánaotkától és a hamisítványoktól. (\*)

30 ES OLCSE KAVE  
 USAK SHAVIT-ET  
  
 SHAVIT 18-96

# LEGENDÁK Anna Pauker fivere körül

Bukaresti levél —

A külföldi távirati irodák gyakran közölnek ellentmondó híreket a romániai helyzetről és főként arról, hogy mi történt Anna Paukerrel, a kommunista párt egykori mindenható vezérével és külügyminiszterével. Az egyik hírforrás nemrégiben a halálhírére költötte, egy másik szerint nemskára itélkezni fognak felette. Azt is közölték, hogy a párt „nevelőmunkára” küldte, de olyan feltevések is vannak, hogy Anna Pauker csillaga újra felragyogott.

Főleg hangszóló, hogy mindezek a hírek találgatások csupán, mert aki valamennyire is ismeri a népi demokráciák belső életét, jól tudja, hogy semmi nem lehet meg tudni azokról az egykori vezető politikusokról, akiket féltettek. Petruscanu, egykori igazságügyminisztert hét évvel ezelőtt mondatták le, nacionalista hajlandóságai miatt, de ki meri azt állítani, hogy van-e fogalma, mi történt Petruscanuval? Ez a kommunista párt ereje: teljes titoktartás mindenben, ami a kormány, vagy a párt körül történik.

Hogy az Anna Pauker körül szőtt hír-misztifikáció még érdekesebb legyen, bevették a játékba a volt külügyminiszter fivérét, Zalman Rabinsohnt is. Pauker Anna bukása után olyan hírek terjedtek el, hogy bátyja is lebukott, később azonban azt utogták, hogy Rabinsohn szabadon járjék el az Atene utcai templom ügyvezetésével foglalkozik.

Nem sokkal ezután Rabinsohnból politikai személyiséget csináltak és a külföldi jiddis sajtó sokat foglalkozott személyével.

Anna Pauker bátyja szegény, héber tanító volt egy bukaresti zsidó iskolában s egyben rabbija az Emigrantuli utcában lévő kis templomnak. Nagyon vallásos, becsületes és naiv ember, akit tisztalelkűek tartottak és tudták róla, hogy soha nem foglalkozott politikával, még zsidó politikával sem. Semmiféle pártos nem tartozott és foglalkozást sem küldetésnek tekintette. Szeretettel és odaadással foglalkozott a gyerekekkel és irányította hűveinek lelki életét. Mintegy tíz évvel ezelőtt alijázott és Mikve Jisraélnak a mezőgazdasági iskolában is, mint a héber nyelv tanára működött.

Öt évvel ezelőtt, amikor Anna Pauker politikai karrierjének csúcspontján állt, Rabinsohn váratlanul megjelent Bukarestben. Ez azért is szenzációt keltett, mivel akkor hatalmas erőfeszítések folytak a román zsidók alijázásának lehetővé tételéért. Természetesen azonnal politikumot szimatoltak Rabinsohn érkezése mögött, mert azt gondolták, hogy küldetésben jár Romániában.

A legendák különösen akkor kezdtek szövődni Rabinsohn feje köré, amikor végre sikerült jobb belátásra bírni a román kormányt és megkezdődött a zsidók tömegkivándorlása Izraelbe. Rabinsohn éppen akkor érkezett Bukarestbe, amikor Izrael első követe, Rubin Reuvén festőművész, dolgozóvetetlen visszatért Izraelbe és utódjának, Ehad Avrielnek, sikerült megállapodnia román kormánnyal. A román zsidók fantáziája hamarosan kapcsolat talált az alijja engedélyezése és a leghatalmasabb kommunista politikai fivérenek bukaresti tartózkodása között. Azt utogták, hogy nővérénél lakik, aki nagy szeretettel bánt vele és köser kosztról is gondoskodott a számára.

Viselkedése csak fokozta a személye köré szőtt misztikumot. Magányosan élt és senkivel sem tartott fenn kapcsolatot. Gyakran látták, amint egyedül jár az utcákon, fején protestáns lélészek fővegére emlékeztető kalappal. Gyors és apró léptekkel sietett mindig — hová? A buhisi cadikhoz. A buhisi rebbe temploma az

Olteni utcában volt, ahová az ország minden részéből jöttek a hívő zsidók, hogy kiöntse szívüket. Vajjon kit lehetett jobban sajnálni? A szegény zsidót, aki tanácsot és segítséget kért, vagy a fáradt rabbit, aki szinte elmerült a zsidó könnyekben és tanácsstalanul nézte a lerombolt sziveket és esztenciákat. Vagy talán a rabbiné volt a leginkább sajnálatra méltó, akinek nagy erőfeszítésbe került, hogy saját anyagi nyomorúságát leplezze és gyógyítani igyekezzék a reménytelenség légkörében megtört zsidó híveket.

Rabinsohn a buhisi templomban töltötte a péntek-és ünnep-estéket. Más estéken az Atene utcai templomban tartózkodott, ahol egy kis minján előtt Tórárt mondott, vagy héber nyelvet tanított a maga csendes módján. Rabinsohn természeténél fogva keveset beszélt ember, ebben az időben azonban szótlanúsága olyan mértéket ért el, amiből a legendák szövő zsidók diplomáciai képességekre, sőt megbízásra következtettek. Egy alkalommal azonban megszólalt és pészáchkor ünnepeiről beszélt az Emigrantuli utcai templomban, amelynek valaha rabbija volt. Ez a szónoklat óriási feltűnést keltett és az összes zsidó körökben sokat találgatták, hogy milyen céljai voltak Rabinsohnak ezzel a beszéddel. A hivatalos román-zsidó körök nyilatkozóan harcoltak a cionizmus, mint sovínizma megnyilatkozása ellen. A román kormány hivatalos politikája a zsidók asszimilációja volt. Pészáchkor a Tóra felolvasása előtt, Rabinsohn merész beszédet vágott ki, amelyben élesen támadta az asszimilációs zsidókat és az asszimilációs fogalmát. Lehet-e nagyobb szenzáció ennél? Ki engedhet meg magának ilyesmit? Nem valamilyen felelőtlen rebbe tartotta ezt a beszédet, aki nem tud számot adni cselekedeteiről, hanem a mindenható külügyminiszter fivere és pedig pészáchkor, zaufelt templom előtt!

Nem kell csodálkozni tehát, hogy Rabinsohn személyisége változatlanul foglalkoztatja a román zsidókat és a külföldi jiddis sajtót. Egyszer azt írják, börtönben ül, hogy nemsokára pont ennek az ellenkezőjéről számoljanak be. Csak a jövő fogja megmondani, hogy mi történt vele és hogy sorsa egybe van-e kapcsolva a bukott külügyminiszternő életével.

## A tartalékos tiszték új előléptetési rendszere

Tel Aviv, (Az Új Kelet katonai tudósítójától.) A vezérkar szövívője tegnap közölte, hogy július 15-től új rendszer lépett érvénybe a tartalékos állományban lévő

tiszték előléptetésére. Ezek szerint tartalékos tisztit rangot csak az kaphat majd, aki megfelelő tiszti iskolát végzett és az előléptetéshez újabb tiszti iskola elvégzése szükséges. Olyan fegyvernemekenél, ahol a polgári szakma alkalmazása gyakorolható, a vezérkar eltekinthet a tiszti iskolától és a polgári, szakmai képesítés helyettesítheti a tiszti iskolát (mérnök-kar stb.).

Az előléptetést szolgáló időhöz is kötik. Ezek szerint tartalékos hadnagy csak akkor léphet elő főhadnaggyá, ha legalább két évet szolgált ebben a minőségben, főhadnaggy, hogy századosá lépjen elő, 5, százados, hogy őrnaggyá előlépjön, szintén öt évet kell szolgálnia. Őrnaggytól felfelé, a vezérkari-főnök rendelkezik majd arról, hogy mennyi időt kell szolgálnia, hogy magasabb rendfokozatba lépjen.

A tartalékos tisztit előléptetéshez bizonyos ideig aktív szolgálatot is teljesíteni kell. A vezérkari főnök azon ban ezen a téren kivételeket engedélyezhet.

## A népi demokráciák mihelytitkaiból

IX. FOLYTATÁS

A munkásság, amelynek nevében a kommunista lépcsőlépésre veszik át a hatalmat, egyelőre még jól keres. Hetvenhétféle pszichológiai trükkkel fokozzák az államosított gyárak munkatempóját. Megszületnek a munkaversenyek, megindul a sztahanovista mozgalom. Az élmunkás mamutfizetés és modern lakást kap. A ki-tüntetettek valóságos áradata zudul a többet termelő munkásság nyakára. És egy nap kihirdetik minden állami üzemben, hogy az átlagmunkástól is megkövetelik azt a teljesítményt, amit a mamutfizetés reményében erejének végső megfeszítéséig dolgozó kiváló munkás produkált.

Ez a mamutfizetés nem lesz az úgynevezett normál munkabérek helyett ezt fizetik átlagbérrel. Aki ez alatt a szédítően magas litemt alatt termel, elsősorban alig keres valamit, másodsorban számithat arra, hogy mint szabotört egyszerűen kényszermunkára ítélék. Ugyanakkor meghirdetik a mindenkiére kötelező állami kölcsönjegyzést és így a házában éien járó élmunkások, sztahanovisták, mamutkeresete újból visszakerül az állam zsebébe.

A munkássztyál ekkor dőbber tárra, hogy becsapták. De ekkor már késő. Ekkor már mindenki tapasztalja, hogy ha az egy munkaadó, — az állam, — nem találja kielégítőnek a munkateltjesítményt, minden további nélkül redukálhatja. Mert időközben ugyanez az állam megemissitette azokat a törvényeket, amelyek az egyént védheték. Kézbe vette a bíróságokat, a szakszervezeteket, a sajtót, egy szóval mindent, ami az egyén mellé állhatna.

Ott állok egyedül és yelem szemben az állam. Még csak lelki vizagzert sem mehetek sehová, mert közben, mint „reakciós tényező” megemissitették az egyházat is.

Rákosi az egyházat szemben is a kettéválasztási taktikát alkalmazza. Azokat a Don Camillo-szerű papokat, akik hisznek abban, hogy a kommunizmus valóban a nép érdekeit szolgálja és hisznek abban, hogy a kommunizmus és egyház együtt tud működni, egyelőre támogatja — ugyanakkor a felső papagost. Mindszenty hercegprímással és Grösz Jó-zseffel az élen látványos perkapcsán, mint „népellenség” et behörtözi. Ez akkor van, amikor egymásután jelennek meg helyettük a szösszékenek és a gyóntató fülkékben a megvásárolt, vagy

Irta: Petrovics Béla

papiruhába öltöztetett kommunista ügynökök. Sztálin pontosan tudta, hogy aki hisz, az nehezen formálható át lélek nélküli rabszolgává. És akinek van Istene, az nem félemlithető meg eléggé.

A taktika pontosan előírja: „Nem lehet más tekintély az államban, csak a kommunista párt.” Rákosi biztosítja, hogy ennek a pártnak a hatalma valóban mindenkiféle kerüljön... Ha munkahelyemről kitesznek, se Isten, se ember nem segíthet rajtam, mert egyszerűen nincs senki, aki megvigasztalna, vagy munkát adhatna nekem. Ha beteg leszek, nyugodtan meghalhatok, az állami kórház nem vesz fel. Az állami gyógyszerért nem ad gyógyszeret, csak akkor, ha az állami orvos írja elő. Ő pedig nem rendelhet semmit csak azok részére, akik munkakönyvvel igazolják, hogy aktív dolgozók.

Munkanélküli segély nincs, munkahely változtatási jog nincs. Ott kell dolgoznom, ahová az állam állít és anynyiert, amennyit az állam fizet. Mert elbocsátás esetén nyugodtan várhatom az éhalált, ha csak nem követi elbocsátásomat az internálási végzés, amelyből tudomásul vehetem, hogy közveszélyes munkakerülés miatt életem további során rendőri felügyelet mellett dolgozom tovább az államnak — napi két tányér levesért. Az elbocsátásból a rendszernek így — ha csak nem vagyok különleges specialista — sok kára nincs. Az egyén így kénytelen megtanulni, hogy az állásvesztés katasztrófát jelentő veszélye állandóan ott lebeg a feje fölött.

És ennél a pontnál lép színre a félelem. Már retteg a tisztviselő, retteg a munkás és fokozottan kezd félni a földhöz jutott szegény paraszt is.

Kommunista kezdeményezéssel végrehajtott földosztás még soha sehol sem jutott életképes kisbirtokot, a parasztság kezére. Az életképes kisbirtokot a kulákság vadjává államosították, — az úgynevezett szabad kispaszart egyszerűen képtelen megélni, ha önként nem lép be földjével együtt az állami tervek szerint dolgozó kolhozba. A kommunista társadalomban így a paraszt is elveszti önállóságát. Bérnkás lesz belőle, akinek szintén csak egy munkaadója van: az állam.

Ha az ember lefejt mindazt a propaganda-ködöt, ami a kommunista pártok úgynevezett szocialista programjait övezi, eléggé világosan lehet látni, hogy a mindenre kiterjedő államosítások legalább annyira a pszichológiai, mint a gazdaság-politikai érteleme. Az államosított üzem, vagy gazdaság soha sehol nem termel többet, mint azelőtt — sőt. Viszont az állandó félelemben tartó dolgozó már hajlandó olyan éhberért dolgozni, amit kapitalista társadalomban sztrájkok tömegével utasítana vissza.

Minden profit visszahullik így az államkapitalizmusra és a visszatartott béreket fel lehet használni újabb befektetésekre. Az állandó félelmi pszichózis így annyira főbázisa lesz a kommunista államkapitalizmusnak, hogy nélküle egyszerűen nem létezhet.

Sokan kérdezhetik ezután, miért kell az egyének félni? Aki becsültesen kiszolgálja a munkaadót, tisztességesen dolgozik, az élni nyugodtan, félelem nélkül. S itt kezdődnek a tévedések.

A kommunista vezetők maguk is tudják, hogy az általuk előírt munkafeltételek mellett senkisésem dolgo-

zik szívesen. Az állam maga is fél. Félt az esetleges zavargásoktól, lázongásoktól, a tervek nemteljesítésétől. A vazallus államokban, mint különféle faktor szerepével Moszkva állandó fenyegető haragja. A kommunista vezetők, csak akkor érik viszonylag biztonságban magukat, ha a tömeg helyes. Az egyének tehát tudomásul kell vennie, hogy nem elég, ha hajnalot napestig éhberért dolgozik. Csak addig maradhat munkahelyén, amíg ellenőrei biztosak afelel, hogy minden fentről kapott intézkedést gondolkodás nélkül végrehajt. És eszébe se jut a lázadás.

Az állam tudja, hogy polgárai szívesen lázadnának, viszont tudja azt is, hogy a lázadás csak akkor ér valamit, ha tömegmozgalom má fejlődhet. Mindent megtesz tehát annak érdekében, hogy eleve ártalmatlanná tegye az egyéni lázadókat.

Ehhez a művelethez kötelek fegyver kezében a politikai rendőrség, amely semmilyen formában sem hasonlítható össze a nyugati rendőrségekkel. Felépítése két bázison nyugszik: 1. A Nyugaton elképzelhetetlen kérendszer. 2. A legmodernebb pszichológiai eszközök felhasználásával gyakorolt nyomás, — nem beszélve arról a katonai erőről, amelyet képvisel. A kommunista politikai rendőrségek kérendszerre a maga nemében tökéletes. Központjuk a szervezet keretén belül egy külön tagozat, az úgynevezett Társadalmi Al- oosztály, amely már jóval a kommunista hatalom átvétele előtt megkezdte működését.

Rákosi Máttyás egy még nála is alacsonyabb volt szabóegédré, Péter Gáborra bista az NKVD magyarországi fiókintézményének, az AV0-nak megszervezését. S amíg a gazdasági rendőrség atrocitásait minden másról elterelték a figyelmet, Péter Gábor szervezte egyedül a kommunista párttól függő mamutfizetésű apparátusát. A szervezkedést titokban kezdték, a kémhálozat kialakításával.

(Folytatjuk.)

## A munkaközvetítők sztrájkja

Tel-Aviv (Az Új Kelet tudósítójától). — A munkaközvetítő irodák alkalmazottai tegnap országsszerte figyelmeztető sztrájkot rendeztek, mert még nem kapták meg június havi fizetésüket. A figyelmeztető sztrájk következtében a munkaközvetítő irodák zárva maradtak és a munkaközvetítés szünetelt.

Az irodák mintegy hatszáz alkalmazottját a munkásszervezetek és a munkaügyi minisztérium együttesen figyelmeztették. Míg a munkásszervezetek már a hónap elején átutalták a rájuk eső részt, a munkaügyi minisztérium késik a kiutalással és ezért nem lehetett kifizetni az alkalmazottakat.

A Híztudat szövívője tegnap közölte, hogy a szakszervezeti központ nem hagyta jóvá a sztrájkot és annak kimondásáért kizárólag a munkaközvetítő irodák központja felelős. Jólértesült hírforrások szerint a munkaügyi minisztérium már két hete elkezdett küzdelmet folytat a pénzügy minisztériummal a munkaközvetítők alkalmazottainak kifizetése érdekében, de nem ért el eredményt, ezért is vette rossz néven a sztrájkot.

A haifai munkástanács főtitkára, Jooséf Almogi, külön kéréssel fordult a munkaközvetítő alkalmazottaihoz, hogy függeszék fel a sztrájkot, mert éppen ma nyílt volna kilátás arra, hogy a haifai 2100 munkanélküli közül néhány százat munkához juttassanak.

## En nem is tudom hogyan van ez

de a Szovjetunióban és más barátjai kebelében lefolyó strukturális változások erős emocionális hatást váltottak ki belőlem. Az új bolsevista vezetőség az egyik nobilis gesztust a másik után teszi, hogy bebizonyítsa a Nyugatnak: most az egyszerű nemtalmi taktikai húzásokról van szó, hanem ösztöne egyes népi lépésekről a bolsevista rendszer felszámolása felé. Ezért került sor a körösi fegyverszünetre, valamint a népi demokráciák statáris liberalizálására, Lavrenti Beria mesterkedéseinek leplezéseire, a külföldi diplomataik utazási rádiusoknak húsz kilométerrel egyszerű felemelésére, sőt az utóbbi időben tárgyalások folynak arravonatközölgébe, hogy a Szovjetunió az új békekampány keretén belül elismeri; nem orosz tudós találta fel a penicillint.

Ezek az eredmények kétségtelesen nagyjelentőségűek, de rám a legnagyobb hatást mégis a személyes kultusz tökéletes felszámolása tette. Mint ismeretes, a Pravda nevű kormányhivatali közlő szovjet napilap ugyszólván másodnapként hangsúlyozza, hogy az úgynevezett „vezér”-nek személyes kultusza és ünneplése fasizta cselekedet, amely ellentétben áll a dialektikus kollektivizmussal. Ezek a cikkek érthető zavart idéztek elő az izraeli haladó körök között, mivel most senki sem tudja, vajjon ki felel irányulnak ezek a cölözgetások? Vannak akik azt állítják, hogy félreérthetetlenül Mose Szénéról van szó, de mivel más riasztó lehetőségek is felmerültek, a haladó körök nem mutatnak különösebb érdeklődést a probléma iránt.

Ez azonban természetesen nem tántorítja vissza a bolsevista párt új vezetőségét, hogy egyszerűen mindenkorra véget vessen annak az ocmány személyes mítoszoknak. A Párt, ahogy én öket ismerem, nem fog visszavonulni a legdrasztikusabb lépésektől sem, hogy megakadályozza egy újabb „vezér” feltűnését. A küzdelem nehéz lesz, mert az ilyen nagy átfogó átalakuláshoz a tömegek állandó összefogása, vasfegyelem és nem utolsósorban egy olyan erős egyéniség szükséges, aki képes a személyes kultusz ellenzőinek nagy táborát a végső győzelemig vezetni. Egy rendkívül szilárd jellemű vezéregyéniségre van tehát szükség, elvtársaim, akiknek kezében az összes szájak összefutnak, példa nélkül álló egyéniség kell ide, egy születtek vezér, még pedig nem a legkisebbek közül, hanem egyike a történelemformáló nagy erőnek, az összes elvtársak apja, a népek tanító mestere, a világegyetem felszabadítója, a hajnalcsillag, egy nagyobbfejű üstökös, maga a Nap, röviden: Georgij Malenkov elvtárs! (a jelenlevők helyükről felállva 37 percet szünni nem akaró tapsal ünneplik OT).

(k.f.)

**HADASH!**  
Jó könyvet szeret olvasni?  
Szakácskönyvek, szótárak?  
Első könyve van?  
A legjobb költőnkönyvtár.  
Tel-Aviv, Hayarkon ötvenkilenc

## Apróhirdetések

Szakcsertő GYERMEKNYARALTÁS. Képzett gancet rámat-gánl tágas otthonába felvesz két-három gyermeket 4-8 éves korig, elsőrendű ellátással, korrepetálással, strandolással. — Felvilágosítás: 11 a n a műstoppolnál, Tel-Aviv, Allenby 83. (udvarban). A137

LAKAST, bájít-mesutafos, szívet, rakárt gyorsan, szigora diszkre-cióval kövess: „EXPRESS”. Weinberger és Kohn, Tel-Aviv, Meriká BAAÍ Meláchá 5. 1. em. Ügyfélfogadás: d. e. 10-1, d. n. 4-7-ig. Telefon: 66760.

LAKASOKAT, ÜZLETEKET Tel-Avivban, Jaffán és a környéken bérbérad a közlamert Ringel-boda, Nachiat Benjamin 39. A6

KETSZOBAS LAKAS OLCSON BERBEAD, esetleg eladó. T. A. Nachiat Benjamin-2. 1. sz., 17-20 szob. A1340

PÉNZT Haifa FOLYÓSÍT MINDEN ERTEKRE ELŐNYÖS FELTÉTELEKKEL  
HERTEL-7. 61 LOMBARD „TALPIOT”

SIVA  
Néző-fényképező  
Mint a mágnes, úgy húzza ki a szennyet a ruhájából a „SIVA” mosogató, amely egymaga mos  
szappan nélkül

Egyéni átvétel: Nurt Co. Ltd.

# SPORT

A „Tour de France” országúti kerékpárversenyét Louisson Bobet (Franciaország) nyerte

A kerékpárosok versenyévé a legfontosabb nemzetközi esemény az évenként megrendezett — „Tour de France” országúti verseny. A verseny indulóját ezúttal Strassburg volt, ahonnan az út első traktusa Belgiumot szelte át és Liege-től Lillebe, majd onnan dére kanyarodva, az Atlanti óceán partvidékén Bordeauxba vezetett. További útján a Pireneusokon keresztül a francia Rivierát követte és az Alpokat átvágva Lyonon át Párisba kanyarodott, ahol a Parc des Princes pályán ért véget. Az utolsó 450 kilométer hosszú a verseny legkeményebb feladatait állítja sokrétű, változatos terep- vonalait.

A győztesnek járó 10.000 franc készpénz és dologi formában jutott egyéb díjak nagy vonzóerővel gyakorolnak az országúti versenyzőkre. Ezzel a díjjal a versenyre való jelentkezésnek az emberfeletti követelményeket támasztó versenynek a végkielégítése. A győztes versenyzőnek világít, a győztes márkát állító kerékpárgyárnak busa üzleti hasznot jelent a Tour de France megnyerése.

Ebben az évben július 3-án szeltek nyeregre a versenyzők az elmozdítás után tegnap fejezték be a küzdelmet. A versenyzők között számos volt Tour de France-győztes is, akik közül a legutóbbi győztes, Fausto Coppi és Gino Bartali, a svájci élvversenyzők: Hugo Koblet és Ferdi Kubler. Ott volt a belga Stan Ockers, aki a múlt évben második lett és a francia Jean Robie is, aki már az időszerű korosztályhoz számít és aki 1947-ben elsőként szerezte meg nemzetek egy nagy verseny győzelmét.

A tegnapi véget ért verseny győztese a francia sportközönség bátyja, Louisson Bobet lett, akinek több, mint 50 millió honfitárs drukkolt a kerékpáros turavésény három hete alatt. Bobet már az útvalon eléjén megsejtette a veszélyt és minden támaszt elhagyta az útvalon maradt. 27 esztendősen verseny megérdemelten jutott a teheranyag és értékes elismeréshez.

A vivő világbajnokság további két száma véget ért; női tör-világbajnokság (Olaszország), férfi kardcsapatbajnokság (Magyarország csapata)

A Brüsszelben megrendezett 1953. évi vivő világbajnokság befejezéséhez közeledik. Tegnap elődöntő egyéni kardcsapatbajnokság, valamint a férfi kardcsapatbajnokság, ezek után már csak a férfi egyéni kardbajnokság sorsa vár eldöntésre.

A női tör egyéni világbajnokságban a múlt évi helsinki olimpiagyőztes, az olasz I. Camber nagy fölénnyel biztosította magának a világbajnoki címet; a nyolcas döntőben valamennyi ellenfelet magyerte. Második helyen H. Garthe (Franciaország) végzett, aki a legutóbbi olimpián is szőpen küzdött és ott az ötödik helyen végzett. Kevesebb sikeres volt a döntőbe jutott három magyar nő szereplése: Elek Ilona, Elek Margit és Zsalka Margit helyezetteknél végzett. A kétféle olimpiai bajnok Elek Ilona, került könyökkel, felkötött karral vívott és nem nyújtotta teljes tudását.

A kardcsapat világbajnokságot Magyarország csapata biztos fölénnyel nyerte. A döntőben Franciaországot 12:4, Lengyelországot 13:3 arányban és örökös riválisát, Olaszországot 9:3 arányban verte meg. A magyar csapatban: Kovács Pál, Gerevich Aladár, Károlyi Rudolf, Bercsényi Tibor, Papp Bertalan és Rajcsányi László indultak.

A csapat világbajnokság végleges sorsrendje: 1. Magyarország; 2. Olaszország; 3. Lengyelország; 4. Franciaország. Nagy meglepetést keltett a fiatalokból álló lengyel csapat kitűnő eredménye. A féléletes erőtű francia csapatból 8:8 arányban végzetek és megelődültek az évtizedes tradíciókkal rendelkező kitűnő francia vivők.

## HABIMAH MOSORA:

Bét Hászéfer Kaduri, július 28., kedd EN, A HAJÓSKAPITÁNY

## RÁDIÓ

6.30: Műh. - 6.45: zenélő óra, 7: hírek, 7.15: hangverseny, 12: Enrico Caruso lemezei, 12.50: a háziaszony kívánásgyűjtője, - 13.30: hírek, 13.45: könnyű zene, 14: szórakoztató zene, 16.45: zenei innen-onnan, - 17.45: ifjúsági műsor, - 18.15: hírek, - 19: Jenny Torrel (alt) lemezei, 19.45: Noé báránya műsor, - 20.24: T. N. házi hírek (Hib. 16-17), 21: a Kol Jizsrál zenekarának hangversenye, vezényel Heinz Freudenthal, közreműködik Simon Misori hegedű (Sternberg; Izraeli), - Hachaturian; hegedűverseny; Beethoven; Leonora nyitány, 22.30: műdalok kívánásgyűjtője, 23: hírszövegezés.

Párhuzamos műsor: 19.45: angol hírek, 14: francia hírek, 16: kamarazene Mozart műveiből, 19.30: francia hírek, 19.36: jiddis adás, 22.15: angol hírek.

A hadsereg rádiója: 19: színpad hangverseny, 19.35: képzés, 21.10: tánczene.

# Mi történik a teherszállítómányozási szakmában?

A súlyos válsággal küzdő teherautó-tulajdonosok nem értek el eredményt a figyelmeztető sztrájkjukal

Tel-Aviv (Az Új Kelet tudósítójától). A múlt pénteken 10 ezer teherautó sztrájkolt az ország területén. Sztrájkországek ellenőrizték a nagyvárosok felé vezető országutakat, hogy a sztrájk teljes legyen. Az egy napos sztrájk bizonyos fokig megzavarta ugyan az ország normális gazdasági keringését, de utána minden maradt a régiiben. Egyelőre a teherszállítómányozók egyetlen követelését sem teljesítették. A gazdasági miniszterek bizottsága, amely vasárnap foglalkozott a problémával, felhatalmazást adott J. Szapir közlekedésügyi miniszternek, hogy belátása szerint 15-20 százalékkal felfelmenti a fuvardíjakat, de nem döntött a szállítómányozási árszabályok ellenőrzésének fenntartásáról, vagy eltörléséről. Közben a teherszállítómányozási szakma „dörgő mēkashoz” hasonlít és a legjamborabb „Shelev” kooperatívtagok is tiltakozó gyűléseiről tiltakozó gyűlése járnak, eddig minden eredmény nélkül.

### A válság méretei — komplikált szervezkedés

„Az akció-bizottság”, amely a figyelmeztető sztrájkot megrendezte, közölte, hogy „10 ezer teherautó sztrájkolt” pénteken. A 10 ezres számból annyi igaz, hogy valóban 10 ezer kocsi pihent, ez azonban nem jelenti azt, hogy valóban ennyit sztrájkolt. A szervezettéző tartozó 14 ezer teherautó közül ugyanis több, mint 3500 munkanélküli, háromezer autótulajdonos pedig ki sem váltotta engedélyét, az érdeképviseletben

nyomban esődtűnetek jelentkeztek.

### Jogosok-e követelések?

Lássuk, mit követel az „akcióbizottság”, amelynek ideiglenesen sikerült egy fedél alá tömöríteni az összes érdekeltet. Ime a követelések: 1. Az engedély-illetékek leszállítása. Olyan kocsi ért, amelyért eddig évi 80 font engedély-illetéket fizetnek, most 300 fontot kér a kormány. Egy „Mack-Diesel” után 850 font az új illeték-díjszabás. Egy kocsi után tehát naponta körülbelül 3 font csak az engedély-illeték, akár dolgozik a kocsi akár nem. Egy autóbussz illetéke csak 750 font. 2. Követelik a maximális tarifák állami ellenőrzését, nem további fenntartását. A kormány megszünteti az ellenőrzést, nyomban megszervekedünk és megállapítjuk az új árakat, melyek 30 százalékkal magasabbak lesznek a maiaknál — mondják. Mindent, csak nem versenyt! — Ez az akcióbizottság jelszava. 3. Követelik a jelenlegi tarifáknak 30 százalékkal való felemelését. — Legutóbb tavaly májusban emelték 15 százalékkal a szállítómányozási tarifákat, az autóbusszok viteldíját azóta 43 százalékkal emelték fel. 4. Olcsó cserealkatrészeket és gumibroncsot, mert így nem lehet megélni — állítják.

### Az illetékek álláspontja

J. Szapir közlekedésügyi miniszter: Meglátjuk, mit mond a Hisztdrut. Bár a közlekedésügyi miniszter felhatalmazást kapott a tarifák 15 százalékkal való emelésére, nem megy vele semmire, mert nem ez a főprobléma, hanem az ellenőrzés kérdése. Ebben viszont nem akar a Hisztdrut nélkül dönteni. A Szövetkezeti központ tegnap ülésén követelték, hogy az „akció-bizottság” azonnal szmolja fel működését. A központ nem hajlandó az általános sztrájk-fenyegetés árnyékában tárgyalni, viszont az ellenőrzés kérdésében elhalasztotta a döntést.

A szervezkedési központ az ellenőrzés kérdésében nem avatkozik bele, mert ez a kormányra tartozik. Ha a kormány fenn akarja tartani az ellenőrzést, úgy 15 százalékos emelést javasol, mert a benzinárakat figyelembevéve, jogos a követelés. Ha megszüntetik az ellenőrzést, a központ bizottságot fog kiküldeni a tarifák megállapítására, de akkor sem fognak hozzájárulni 16 százaléknál magasabb tarifafelemeléshez. Nem félünk a versenytől — állítja a szervezkedési központ — hadd legyen verseny. (A szervezkedési központnak eme állásfoglalása miatt, a szállítómányozók már elcsapatkáltak állásból titkárukat, aki alvettette magát a szervezkedési álláspontjának.) Oszljon fel az akcióbizottság, nem akarunk vadstrájkokat, ez is a szervezkedési egyik sarkalatos követelése.

A Tnuva szerint, nem szabad megszüntetni az ellenőrzést, mert ellenkező esetben legalább 30 százalékkal felfelmenti a szállítási díjakat, ami a zöldség és terményárak további lényeges emeléséhez fog vezetni. Bár nagyon kevés a munka, sajnos nem fognak egymással konkurálni — állítja Werlinsky igazgató — és a vége az lesz, hogy a fogyasztó fizeti meg az összes differenciát.

Nincs talán egyetlen közintézmény, ahol most nem a „teherszállítómányozás” problémájáról tárgyaljanak. — Izzadt szofforbizottságotól visszhangzanak a Hisztdrut Arlosoroff-uti székházának folyósói. Jó lenne már tudni, hogy mibe fog esnekünk majd kerülni? —

## Francia kibucba mentek a Finaly gyerekek

Néhány órával a megérkezésük után a két Finaly-árvát a Jeruzsálemi hegyek között lévő Neve Ilán kibucba kísérték, ahol a nyári vakációt fogják eltölteni. Ezt a kibucot a francia földalatti mozgalom zsidó hősei létesítették és egyike azon településeknek, amelyek tagjai egyaránt beszélnek a francia és a héber nyelvet. Neve Ilánban több, a Finally-árvákkal egykorú gyermek él, akiknek társaságában az árva-kölykök könnyebben tudnak be-

## Piacra kerültek az új frigidairek

Az „A meor” frigidairegyár néhány nappal ezelőtt piacra hozta a motornélküli frigidaireket, melyeket vagy közvetlen villanyáram, vagy pedig petróleum hajt. — Az ipar-és kereskedelemügyi minisztérium már sok új frigidairet kiosztott azok között, akik rendes villanyos jégszekrényre iratkoztak fel, de még nem került rájuk sor. Az újfajta frigidaire tartalmá 4 köbméter és 341 fontba kerül, amelyből 84 font a luxusadó. A petróleumra járó jégszekrény 25 fonttal drágább.

A közvetlenül az áramkörbe bekapcsolható frigidaire havonta 5 és fél font értékű áramot fogyaszt a jelenlegi árszabály szerint és az Amcor igazgatósága tárgyalásokat kezdett a Ruttenberg villanytársaság igazgatóságával, hogy állapiton meg olcsóbb árat az ilyen frigidairek számára. A kiszivárgott hírek szerint a villanytársaság hajlandó 50-80 százalékos engedményt adni és vagy külön órát fog felszerelni a frigidairek számára, vagy pedig a havi számlából vonják majd le a megfelelő engedményt. A petróleummal hajtott jégszekrényhez naponta mintegy háromnegyed l. petróleumra van szükség. A jégszekrényhez

szereit tartályban egy hétre elegendő petróleumra van hely. Minthogy az újfajta frigidaire gyártásához sokkal kevesebb külföldi deviza befektetésre van szükség, remény van arra, hogy a feliratkozottak sokkal rövidebb időn belül megkapják a frigidairet, mint amire eddig kilátásuk volt.

A gyár rendkívül sok rendelést kapott már külföldről az új frigidaire. Egyedül Délamerikában el tudják helyezni a jelenleg gyártható mennyiséget. A napi termelést rövidesen 40 frigidairere fokozzák, amiből harmincat fognak exportálni és tízet ostanak szét a belföldi piacon.

## PÉNZT

folyósít ékszerre és minden értékre Lombard Tiferet F.-A., Rothschild 31. Tiferet-ház. Vezető: RAJNA DÁVID, ékszerész, a bépesti állami zálogházak v. becsűse (8-5-1g). Tel. 4976

# Az állam rövidlejárata adósságainak problémája

Az amerikai segélyösszegekből fogják rendezni ezeket az adósságokat

Izraeli pénzügyi körök nem érte meglepetésszerűen a néhány nappal ezelőtt közölt hírt, amely szerint az amerikai kormány elutasította Izraelnek 75 millió dolláros kölcsönre vonatkozó kérését. — Izrael tudvalevőleg rövidlejárata kölcsön akart konvertálni ezzel az összeggel. A pénzügyminisztérium már egy hónappal ezelőtt tudta, hogy amerikai hivatalos körök elutasították Izrael washingtoni követtségét attól a tervtől, hogy a kölcsönre vonatkozólag hivatalos kérvényt intézzen az illetékes amerikai hatóságokhoz. A kérdés egyébként az amerikai szenátus egyik albizottsága foglalkozott és arra a megállapításra jutott, hogy semmiféle állami, vagy államilag támogatott amerikai intézménynek nincs joga olyan kölcsönt adni, mint amit az izraeli diplomaták előzetes megbeszélésük során a kölcsön céljaként megjelöltek.

Az izraeli kincstárnak hosszú idő óta a legfontosabb problémája, hogy nem tud eleget tenni a rövidlejárata fizetési kötelezettségeinek. A pénzügyminisztériumot nem aggasztja a külföldi adósságok végső összege, mert ha azokat kényelmes részletekben és időpontokban kellene kiegyenlíteni, ezt minden különösebb nehézség nélkül teljesíteni tudná. Az amerikai tapogatózások sikertelensége után, a kincstár újra csak azt a módszert fogja alkalmazni, mint amultban, éspedig, hogy újabb kölcsönöket vessz fel a régi adósságok fedezésére és igyekszik az új kölcsönnek később lejáratit terminust biztosítani. Ezenkívül kísérletek történnek, hogy amerikai magánbankoktól hosszabblejárata kölcsönt vegyenek fel.

Ez az elintézés annál is inkább sürzős, mert szeptem-

berben esedékes az amerikai export-import bank kölcsönének egy részlete és annak fedezettség a kincstár nem gondolhat a közbeszó kisebb adósságok fizetésére. A kormány gazdasági minisztereinek bizottsága a legutóbbi ülésen is foglalkozott ezzel a kérdéssel. Bár határozatokat még nem hoztak, de minden jel arra mutat, hogy az új amerikai segély egyrészt fogják a sürzős adósságok kifizetésére felhasználni. A múlt évben az amerikai kormány hajlandó volt 25 millió dollárt készpénzben Izrael rendelkezésére bocsájtani, ami lehetővé tette a kincstárnak, hogy 6 hónapon keresztül ne bajlódjék rövidlejárata kölcsönökkel. Valószínűnek tartják, hogy az amerikai kormány az idén sem fog elzárkózni Izraelnek irányu kérése elől, annál inkább, mert most erre a célra kevesebb dollára van szükség, mint tavaly volt.

A gazdasági miniszter legutóbbi ülésén egyébként a belföldi pénzügyi kérdésével is foglalkozott és főként annak lehetőségét tárgyalta, hogyan lehetne biztosítani az ipar és mezőgazdaság számára szükséges kölcsönöket. Ebben a kérdésben sem hoztak még határozatot. Fontos tervről tárgyalt egyébként a bizottság a középstatybeli olék vagyonaik felhasználásával kapcsolatban is. A befektetési központ csak nagytökesek izraeli beruházásával foglalkozik és nem gondolt azokra az olékra, akik 10-20 ezer dollár körüli vagyonnal rendelkeznek és ebből Izraelben existenciát akarnak teremteni maguknak. A kormány ezért hivatalos akar felállítani, amely az ilyen kistökeseknek segítséget tesz és tanácsokkal fog szolgálni, emellett pedig legelsősorban lakásról fog gondoskodni a számukra.

## „Miért bántja zsidórendőr a zsidót?”

Nem adtak bort a börtönben, a „Havdala”-hoz

Jeruzsálem. (Az Új Kelet tudósítójától.) Lőrinc Slomo (Agudat Jiszráel) és Minz (Poalé Agudat Jiszráel) interpellációt nyújtottak be Sitrít rendőriminiszterhez, amelyben kérdik, miért nem adtak a legutóbbi szombaton Jeruzsálemben megrendezett vallásos tüntetés letartóztatottainak szombaton este bort a börtönben, hogy a vallási törvényeknek eleget tehessenek. A képviselők tudni akarták még, miért kényszerítette a rendőrség szombaton a letartóztatott vallásosokat rendőrautó utazni? Minz képviselő a továbbiakban azt a kérdést intézte a miniszterhez: miért bántja a zsidó rendőrség a zsidókat?

Sitrít rendőriminiszter válaszában kijelentette, hogy a hivatalos fogházrabb véleménye szerint nem volt feltétlenül szükséges bort adni a foglyoknak a szombati szertartás végrehajtásához, s egyébként a fogházak szabályzata értelmében tilos a letartóztatottaknak alkoholt adni.

Elmondotta még, hogy a rendőrség mindig arra igyekszik, hogy ne kelljen erőszakhoz folyamodni még akkor sem, ha törvényszerűen tüntetés szétoszlatására kényszerül. Egyben hozzáfűzte, hogy nézete szerint nincs helye a rendőrök megbüntetésének, akik kötelességüknek tesznek eleget, amikor az engedély nélküli tüntetést szétoszlatják.

## 340.000 nyerő — 1.200.000 font nyeresemény

Dr. Michel Landau, a „Pá-jesz” sorsjáték igazgatója tegnap rádióbeszédben elmondotta, hogy az év június 1-ig 340 ezer ember sorsjegyet húzták ki kisebb-nagyobb nyereseményekkel a „Pájasz” húsdoboz és a ki-

osított nyeresemények összege elérte az 1 millió 200 ezer fontot. Ez év június 1-ig 3 és fél millió font értékben adták el sorsjegyeket, ebből 304 ezer fontot fizettek ki jutalékképp, főlegnyelőknek és ügynököknek. A sorsjegyek eladásából 700 új olé keresi meg a kenyerét. Propagandára 65 ezer fontot költenek, ami az összes kiadások 3 és fél százaléka-nak felel meg, míg a 12 alkalmasított fizetése 14 százalékos emelést fel a kiadásokból.

A Pájasz sorsjegyek jövő évi eladásából főleg a kórházakat fejlesztik. Tel-Aviv város 383.272 fontot, Haidó 35.800 fontot, Petáoh-Tikva 39.066 fontot kapott városi kórházainak építésére, illetve bővítésére, míg Cefé számára 20 ezer fontot hagytak jóvá. A még rendelkezésre álló összegeket bankszámlán kezelik és azokat szintén kórházak építésére fogják kiutalni. Az eddig kifizetett összegek az akció jövedelmének 46 százalékát teszik ki.

**Brillánst, aranyat és ezüstöt vesz és kölcsönt ad rá LOMBARD GOLD**  
T.-A., Allenby 80/L. T. 4083  
(\*) Nyitva: 9-1-g.

Hittachdut Oléj Hungária közleményei:  
A TEL-AVIVI HON AUGUSZTUS 12. IRIKI GARDEN PARTYJARA JEGYELÖVETEL:  
Tel Avivban: Hittachdut Oléj Hungaria Iródaja, Lillienblum u. 33, és a következő köcsönkönyvtárakban: „Jambor”, Allenby 84, „Hadash”, Hajarkon 59, „Daat”, Rotschild 86, „Taam”, Dizengoff 201. — Ramat Ganban: „Tekia” hisz-üzletben, Bluk 56, „Phim-photo”, Ráv. Kuk 1. vagy meg előre jegyét és biztosítsa helyét.

# Korea jövője és Kína elismerése az UNO közgyűlésén

(Elsődoldali cikk folytatása) A szövetséges hadseregek nagy áldozatairól, de hangsúlyozta, hogy milyen árat fizetett a támadó: kisebb terület maradt az északiak kezében, mint amennyit a támadás előtt uraltak és Koreának északi része jórészt elpusztult. Az északi koreai hadsereg újszólva megszünt létezését. A kínai és az északkoreai hadsereg együtt közel kétfélszáz millió halottat és sebesültet vesztett és Északkorea tízmillió főnyi lakosságából közel egyharmad halt meg a háborút követő nyomorúság, éhség és uralkodóinak kegyetlensége következtében. „Azok a családok, akiket a jövőben arra a szerepre szemelnek ki, hogy urak helyett támadást indítsanak, bizonyára szem előtt fogják tartani Északkorea szomorú sorsát. Valamennyi szabad nép, a kicsik és nagyok egyaránt ma nagyobb biztonságban élnék, mert érvényesítették a kollektív biztonságot elvét és borzalmas büntetést mértek a béke megszegőire.”

Foster Dulles azt is megemlítette, hogy Koreában a kommunizmus ádáz ellenállásával szemben a hadifoglyokra vonatkozólag is győzött az emberiség elve és egy hadifoglyot sem kényszerítettek akaratuk ellenére az általa nem kívánt kommunista uralom alá való visszatérésre. Azok, akiket akaratuk ellenére kényszerítették a vörös hadseregbe, most a szabadság útját választják. Ennek kihatását az egész világon meg fogják érezni.

Mark Clark tábornok a fegyverszünet megkötésekor kiadott napirancsában reményének adott kifejezést, hogy a harcok beszüntetése nemcsak a borzalmasan elpusztított Koreának, hanem az egész világnak is a béke hajnalhasadását jelenti.

„Ó, hogy véget ért a vérontás” — mondotta Mark Clark — de még előtünk áll a békehez vezető hosszú és nehéz út, amelyet nem lehet meggyorsítani. Továbbra is késznek kell állnunk, hogy megvédelmezzük a szabadságot, az igazságot és az emberi méltóságot elveit, amelyekért oly nagy áldozatokat hoztunk.”

**A kommunizmus a fegyverszünet diadalmas aláírásáról.**

Mark Clark és Taylor tábornokok Briggs amerikai nagykövét kíséretében felkeresték Syngman Rhee elnököt és hivatalos jelentést tettek neki a fegyverszünet aláírásáról. Nagy feltűnést keltett, hogy

a dél-koreai hadsereg főparancsnoka, Csoj Duk Sin tábornok, mint megfigyelő jelen volt Munszánban, amikor Mark Clark aláírta a fegyverszüneti egyezményt.

Az északi parancsnokok, Kim Il Szung marsall, északkoreai miniszterelnök és Peng Te Hvaj kínai tábornok tegnap a pingyiangi rádió útján intéztek napirancsot hadseregeikhez. Az északi parancsnokok győzelmenek minősítették a fegyverszünet diadalmas aláírását.

Szerintük az északiak Amerika ellenállásával szemben küzdötték ki a fegyverszüneti egyezményt. A pekíngi

**Ügynök(nő)t**  
írvit-tudással, felvesz a  
**"HASHARET"**  
TAKARÍTÓ VÁLLALAT,  
T. A., Mendele 22. Tel. 3490  
Jelenkedés d. u. 4-6 között.

rádió szerint a fegyverszüneti egyezmény aláírása ismét bizonyítja, hogy minden vizslyat békés úton lehet megoldani.

A moszkvai sajtó tegnap örömmel üdvözölte a fegyverszünetet és hangsúlyozta, hogy azt a Szovjetunió kezdeményezte. A lapok részletesen idézték Jákob Malinknak két év előtt az UNO-ban tartott beszédét, amelyben közölte, hogy a kommunizmus hajlandó fegyverszüneti tárgyalásokat kezdeni. Az orosz sajtó mindig azt hangoztatta, hogy csak az amerikaiak makacssága akadályozza meg a fegyverszünet létrehozását és most is arról írta az orosz lapok, hogy Amerika milyen sokáig késleltette a fegyverszüneti egyezményt.

New-York, (USIS). Lester Pearson, az UNO-közgyűlés elnöke augusztus 17-ikére hívta össze az UNO rendkívüli közgyűlését. Amikor Cabot Lodge amerikai UNO-fődelegátus hivatalosan közölte Pearsonnal a fegyverszünet aláírását, rögtön utasítást adott a már kész meghívók szétküldésére.

## A „bukott” Melnikov — szovjetnagykövet Bukarestben

A Legfelső Szovjet elnöksége tegnap új nagykövetet nevezett ki Bukarestbe, Leonid Melnikov személyében. Eddig Anatol Lavrentjev volt a Szovjetunió romániai nagykövete, akit a múlt héten Teheránba helyezték át.

Melnikov, az ukrán kommunista párt főtitkára volt. Június 13-án megfosztották hivatalától, mert „súlyos vétéseket követett el a párt

## Stevenson Izraelről

(Elsődoldali cikk folytatása) lamoknak Izrael iránti barátsága nem jelent egyben arabelles magatartást és nem csökkenti az arabok érdekeit Amerika szemében. Ehhez azonban sokkal több kellene, mint pusztán szavak. Stevenson megállapítja, hogy

Izrael a szellemi és gazdasági fejlődésnek sokkal nagyobb lehetőségét foglalja magában, mint az összes közelkeleti államok együttvéve.

Ben Gurion miniszterelnök merész, kelemes embernek és makacs harcosként jellemzi, aki elérte élete álmának megvalósulását. Ben Gurion kijelentette Stevenson előtt, hogy Izrael békébe nem akar élni arab szomszédaival és baráti együttműködést akar velük megteremtetni. Az arab követelésekkel kapcsolatban azonban úgy Ben Gurion, mint a magabiztos és a problémákat ismerő Sárét külügyminiszter a következőket mondotta: „Jeruzsálem internacionalizálását csak holtteinken keresztül lehet megvalósítani; egyetlen arabot sem engedünk vissza.” Ben Gurion kijelentette, hogy Izrael hajlandó beletörődni Jeruzsálem jelenlegi kettéosztásába és nem tiltakozik a szenthelyek nemzetközi felügyelete ellen, de Izrael Jeruzsálem nélkül éppoly csonka fogalom, mint a cionizmus Cion nélkül. Izraelnek a határmódosítás ügyében valott álláspontjáról Stevenson a következőket mondta: „Nem vettünk el a háborúban egy négyzetméternyi földet sem, egyetlen arab államtól. Nincs határkonfliktusunk Libánnal; ki tudnánk egyezni Szíriával a keskeny földcsívság ügyében, amelyet magának követel; szabad közlekedést biztosítottunk Egyiptomnak a Negev pusztáinak keresztül; eleget tennénk Transzjordánia kivánságának szabadkikötő létesítésére vonatkozólag és a múlt évben csaknem megállapodásra jutottunk bizonyos határkiigazítások tekintetében. Am sohasem fogunk ahhoz hozzájárulni, hogy visszaszorítsanak bennünket az 1947-es felosztási határozatban megjelölt határok közé.”

## A választási reform

Jeruzsálem, (Az Új Kelet tudósítójától.) Tegnap tartotta első ülését az a miniszterközi bizottság, amelynek az a feladata, hogy egy hónapon belül javaslatot tegyen a választási törvény reformjára vonatkozólag. — Mint értesültünk, a progresszívek és a vallásosok a legélesebben ellenzik azt a Mápáj-klálcionista javaslatot, hogy csak azok a pártok jussanak mandátumhoz, amelyek a választások folyamán legalább a szavazatok 10 százalékát kapták. A progresszívek szerint a koalíció tengelyét képező két nagy párt esztrányú javaslat nem demokratikus. A bizottság a jövő héten folytatja tanácskozását. Addig is azonban felkérték a kormányban résztvevő kisebb pártokat, hogy dolgozzanak ki nekik megfelelő javaslatot, de olyan szellemben, hogy azok „véget vessenek a politikai élet beteges differenciálódásának”.

London (UP). Selwyn Lloyd külügyi államtitkár tegnap kijelentette az alsóházban, hogy Anglia az UNO közgyűlésén fel fogja vetni Kína UNO-tagságának kérdését és annak megszavazását fogja javasolni, még mielőtt sor kerülne a koreai politikai konferenciára.

## Jár nyugdíj cionista közéleti férfiaknak?

Megszavazták az állami tisztviselők nyugdíj-törvényét

Jeruzsálem (Az Új Kelet tudósítójától). — A Kneszet tegnap első olvasásban elfogadta az állami alkalmazottak nyugdíjra vonatkozó törvényjavaslatot. A vita fel-szóalól támogatták a törvényjavaslatot, de számos módosító javaslatot terjesztettek be. Govrin (Mápáj) például követelte, hogy az állami alkalmazottak maguk is vegyenek részt a nyugdíj alap létrehozásában, hogy az ne egyedül az államot terhelje. Indítványozta még, hogy a kormány vállaljon garanciát az alkalmazottak kölcsönsegélypénztárában

„nemzetiségi politikája ellen” Melnikov az orosz uralom és orosz centralizmus híve volt és így ellentétbe került az erős ukrán nacionalizmussal. Annakidején azt állította, hogy ő is annak a tisztogatásnak az áldozata, amelyet Lavrentjev Beria folytatótt. Ezzel magyarázható, hogy Beria bukása után ismét fontos feladattal bízták meg és éppen a Kominform székhelyére küldték ki.

## Barátsági szerződés Amerika és Egyiptom között

Kairó (UP). Jefferson Caffery, Amerika kairói nagykövete tegnap Fauzi külügyminiszterrel tett látogatása után közölte, hogy rövidesen aláírják a barátsági és kereskedelmi szerződést Egyiptom és az USA között, amelyről már egy éve folytak tárgyalások.

## Amszterdam nemes gesztusa

Hága, (STA). — Az amszterdami városi tanács nagy szűbbséggel elhatározta, hogy 1 holland forint képletés bér ellenében 49 évre bérbeadja Izrael államának az egykori amszterdami „Zsidó Színház” területét, amely a náciidőkben a deportált zsidók gyűjtőhelyéül szolgált. Dr. Michael Amir izraeli követ ezzel kapcsolatban közölte, hogy az épületben, amelynek tatarozása 50 ezer fontsterlingbe kerül, izraeli kiállításokat fognak rendezni.

— Olé érkezik Magyarországról. Tegnap sürgöny érkezett Tel Avivba, amely közli, hogy a Nápolyból július 26-án kihajózott „Arca” hajóval Izraelbe indult Spiegel Elemérné, aki szabályos kiutazási engedéllyel nemrég lépte át a magyar határt. Spiegel, aki hosszú idő óta az elsőként kapott kiutazási engedélyt, Izraelben élő férjéhez érkezik. Az engedély kiadását két év óta folyó tárgyalások és erőfeszítések előzték meg.

## Keletberliniek sorbaállnak az amerikai élelmiszer-csomagokért

Fechner, Zaisser és Herron stadt kizárása a kommunista pártból

Berlin, (UP és AFP). — A keletnémet szocialista kommunista egységpart központi bizottsága Otto Grotewohl miniszterelnök elnöklése alatt tartott ülésén összegyűjtötték a párt új orientációjával kapcsolatos határozatait. A központi bizottság

## Magánvállalkozóknak van — sikunra nincs cement

Vita a Kneszetben a cementelosztás körül

Jeruzsálem, (Az Új Kelet tudósítójától.) A Kneszet tegnap első olvasásban elfogadta a törvényjavaslatot, amely az eddigi a kiegyenlítő alapon befizetett összeg helyett illetéket ró a belföldi forgalomba kerülő cementre. A javaslatot egyhangúlag fogadták el, de a szavazást megelőzően mégis meglepően heves vita folyt le az ország cementellátása körül. Kelmér (Poalé Mizchi) szerint a kormány az egyik végletből a másikba esik és olyankor fokozza a cement kivitelét, amikor a legkevésbé sem engedheti meg magának. A magánvállalkozóknak több cementet juttatnak, mint a szikunépítések számára, legyen az akár olésikun, vagy népsikun.

Foerder (progresszív) rámutatott arra, hogy „bizonyos önkényesség mutatkozik a cement szétosztásában.” Azt javasolta a kormány, hogy vizsgálja felül a cementelosztás terén fennálló prioritási rendszert. Dr. Avniel (Chérut) szerint érdekelt körök szándékosan késleltetik a hartuvi Simon cementgyár építkezésének befejezését.

Dávid Hákohén (Mápáj) aki a Szolél Boneh egyik vezetője, kijelentette, hogy a kormány nem juttat elégséges cementet az új mezőgazdasági településeknek. Megemlítette, hogy „egy pol-

## Barátsági szerződés Amerika és Egyiptom között

Kairó (UP). Jefferson Caffery, Amerika kairói nagykövete tegnap Fauzi külügyminiszterrel tett látogatása után közölte, hogy rövidesen aláírják a barátsági és kereskedelmi szerződést Egyiptom és az USA között, amelyről már egy éve folytak tárgyalások.

## Céfol a pénzügyminiszterium szövegéről

A pénzügyminiszterium szövegéről tegnap sajtófogadáson megcáfolta az a Máárv című lapban megjelent hírt, amely szerint a kormány az Egyesült Államok jogügyi tanácsadóhoz fordult azzal a kéressel, nyilvánítsa véleményét, hogy a Püggelenségi Kölcson kétvényének árfolyamát 1 fontban, vagy 1 font 800-ban kell megállapítani a dollárhoz viszonyítva. A szöveg a hozzáintézett kérdésekre válaszolva kijelentette, hogy semmiféle ilyen kéressel nem fordultak az amerikai kormány jogtanácsosához, vagy bármely amerikai hatósághoz.

## Egy szép, fiatal nőnek a nyakában aranyból készült, miniatűr repülőgép lóg.

Beszélgés közben a nő megkérdezi partnerétől: — Mit szól a kis repülőgépemhez? Ugye édes? — Hogy az igazat megmondjam — hangzott a válasz — észre sem vettem. Egyletöre a repülőter megtekintésével voltam elfoglalva.

kizárta a pártból Max Fechner volt igazságügy-miniszter, Wilhelm Zaisser volt állambiztonsági minisztert, valamint Rudolf Herrenstadot, a „Neues Deutschland” című pártfolyóirat szerkesztőjét, akiket a „nép ellenségének” deklaráltak. Zaisser és Herrenstadot ellen azt a vádat emelték, hogy defetista csoportot alkottak a pártban. Ezután megválasztották az új Politbürot amelynek tagjai Grotewohl, Friedrich Ebert, Hermann Matern, Fritz Ölsner, Wilhelm Pieck, Heinrich Rau, Walter Ulbricht és két új tag: Schirdewahn valamint Willi Turk.

A kommunista párt tegnap újból figyelmeztette Kelet-Berlin lakosait, hogy ne jelentkezzenek Nyugat-Berlinben az amerikai élelmiszer-csomagokért, amelyeknek kiosztását tegnap kezdték meg. A keletberlini rádió szerint Hilde Benjaminszki kijelentette, hogy arulónak és szabotőröknek fogják tekinteni azokat, akik amerikai élelmiszer-csomagot mennek. Ennek ellenére már a koraregeli órákban a keletberliniek hosszú sorok várakozóztak a nyugatberlini raktárok előtt és a délelőtti folyamán több mint ezer darab két és fél kilós élelmiszer-csomagot osztottak ki.

Megfigyelők jelentették, hogy a keletnémet rendőrök többhelyütt kiragadták a csomagokat a visszatérők kezéből, de nem került sor az élelmiszerek általános elkobzására. A keletnémet hatóságok nyilván attól tartanak, hogy ilyen intézkedés ismét nyílt lázadást robbantathatna ki, mert a hangulat rendkívül feszült.

Lőrinc Slomo (Agudat Jiszráél) szerint a törvényjavaslat kedvezőtlen feltételeket nyújt a sokgyermekes nyugdíjasoknak. Számos konkrét módosító javaslatot nyújtott be és követelte, hogy feleségek csak a választási törvények értelmében férjhezett asszonyt ismerjék el nyugdíjnyújtás szempontjából, nempedig mint ahogy azt a törvényjavaslat meghatározza, nyugdíj folyósítandó annak is, aki állami tisztviselővel a szomszédok tanúsága szerint egy fedél alatt lakott és házasságot folytatott.

Dr. Rubin (Mápám) fontos szociális vívmányt lát a nyugdíjtörvényben, de egyben kérte, hogy a nyugdíj összegét emeljék minden eltöltött év után a legutolsó fizetés 2 és fél százalékára, ellentétben a kormány 2 százalékos javaslatával. Ezáltal a minimális nyugdíj a legutolsó fizetés 25 százalékát, míg a maximum annak 80 százalékát tené ki. Követelte továbbá, hogy fokozottabb mértékben működjenek együtt az állami alkalmazottak szakszervezetével és kérte, hogy a törvényjavaslatokat a kormány a jövőben egyszerűbben, világosabban és érthetőbben fogalmazza meg, hogy ezáltal mindenki megérthesse azokat.

Dr. Rubin (Mápám) fontos szociális vívmányt lát a nyugdíjtörvényben, de egyben kérte, hogy a nyugdíj összegét emeljék minden eltöltött év után a legutolsó fizetés 2 és fél százalékára, ellentétben a kormány 2 százalékos javaslatával. Ezáltal a minimális nyugdíj a legutolsó fizetés 25 százalékát, míg a maximum annak 80 százalékát tené ki. Követelte továbbá, hogy fokozottabb mértékben működjenek együtt az állami alkalmazottak szakszervezetével és kérte, hogy a törvényjavaslatokat a kormány a jövőben egyszerűbben, világosabban és érthetőbben fogalmazza meg, hogy ezáltal mindenki megérthesse azokat.

Dr. Rubin (Mápám) fontos szociális vívmányt lát a nyugdíjtörvényben, de egyben kérte, hogy a nyugdíj összegét emeljék minden eltöltött év után a legutolsó fizetés 2 és fél százalékára, ellentétben a kormány 2 százalékos javaslatával. Ezáltal a minimális nyugdíj a legutolsó fizetés 25 százalékát, míg a maximum annak 80 százalékát tené ki. Követelte továbbá, hogy fokozottabb mértékben működjenek együtt az állami alkalmazottak szakszervezetével és kérte, hogy a törvényjavaslatokat a kormány a jövőben egyszerűbben, világosabban és érthetőbben fogalmazza meg, hogy ezáltal mindenki megérthesse azokat.

Dr. Rubin (Mápám) fontos szociális vívmányt lát a nyugdíjtörvényben, de egyben kérte, hogy a nyugdíj összegét emeljék minden eltöltött év után a legutolsó fizetés 2 és fél százalékára, ellentétben a kormány 2 százalékos javaslatával. Ezáltal a minimális nyugdíj a legutolsó fizetés 25 százalékát, míg a maximum annak 80 százalékát tené ki. Követelte továbbá, hogy fokozottabb mértékben működjenek együtt az állami alkalmazottak szakszervezetével és kérte, hogy a törvényjavaslatokat a kormány a jövőben egyszerűbben, világosabban és érthetőbben fogalmazza meg, hogy ezáltal mindenki megérthesse azokat.

**Sorshúzásig három nap,**  
**Ki Pájiszt vet — pénzt arat**